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E Kifizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 6000 korona. 

EGYES SZÁM ÁRA 300 KORONA.

Kiadótulajdonos:
Baltazár Irodalmi és Lapkiadó Rt. 

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-ulca e-lR szám alatt, vtroi 
:: háza épület. i

Undorral
olvassa, látja és hallgatja az 
ember azt a gerinctelen, hazug, 
meghunyászkodó, dadogó s ne­
vetséges szószátyárkodást, mit 
most a fajvédőéit visznek vég­
hez Ulain testvér zár alá vétele 
alkalmával.

Érdekes az a fokozat, ame­
lyen végighalad a fajvédőék 
írásban és szóban való hazudo- 
>ása, pardon hencegése. A leg­
elején a nagy fajvédő diploma­
ta, az előjegyzésben külügyer- 
nek kipécézett Ekhardl meg­
írta a nagy müncheni Hiltler- 
diadalt, hogy Németország, -— 
mint egv ember állt a fajvédők 
mellé. Érre, abban a pillanat­
ban, amikor a privát haszná­
latra készülő fajvédő szócső kor 
látóit számú példánya megje­
lent, megverik Hittlert s Német* 
ország, mint egy ember nem állt 
a bécsi szobapiktor mellé. — 
Ugyanez az Ekhardt égig — de 
hát hallatszik-e az égig — ma­
gasztalta a bajor fajvédelmet és 
vele kapcsolatos magyar — ha 
ugyan a tót Ulainok és sváb 
egyebek magyarok — fajvédel­
mi lények során Ulaint. Kide­
rült, hogy llitller s a két bal­
kézéi s talán tudatosan, de min­
denesetre véresen analfabéta, 
nagyképü és gonosz katona: 
Ludendorff megverettek. Erre 
ugyanaz a .szócső arról irt, — 
hogy Ulain csak tájékozódni 
akart ott künn, nem akart pog- 
romos durva bajorokat behoz­
ni Budapestre. Harmadnap már 
arról volt szó, hogy Ulain — s 
most már szóba került a men­
telmi jog is — csak beugratott 
szegény, tudatlan ember.

lm eljött a negyedik nap s 
ma már az alkoholba s pocso­
lyába mártott tollú fajvédelmi 
..sajtó“-szerv arról sir és ir, 
hogy tulajdonkép Ulain min­
dent tisztán‘látott és csak le 
akarta leplezni az egész dolgot, 
azért tanácskozott, irt, tárgyalt, 
levelezett s utazgatott München 
he. liopv lelenlezzen.

Édes jó Istenem, hát nem ol­
vasnak faivédőéknél fajvédő sa 
iái lapot? Legalább ők kisér­
jék figyelemmel a saját hazug­

kai és hazudjanak fino- 
ügyesen. De ilyen durván 

máról-holnapra ! I ndoritó !

Az együttes bizottság letárgyalta 
a földreformnovellát.

s;i£>:n

A korona 0e03071|2
Zürich, november la. Berlin 

0 ÜOOOOOOOl és egynegyed. Hol­
landia 214, Newyork 5.71$, Eon- 
dun 2IX!, Paris ,'$0.90. Milánó 
24.17 es léi. Prága 16.50, Buda­
pest 0.0,‘ 107 és fél, Belgrad 0 65, 
Bukarest 5. . Varsó 0.003, Bérs
0.0080 és eavnegvvd. Szollá 1.7a

Budapest, nov. 15. A nemzet­
gyűlés földmivelésügyi, közgaz- 
lasági, közigazgatási, pénzügyi 
és igazságügyi együttes bizottsá 
ga ma délelőtt Mayer János el­
nöklete alatt a parlament első 
szánni bizottsági termében foly 
latin a földreformnovella tár­
gyalását.

A bizottság teljesen letárgyal­
ta a javaslatot.

Az előadó ezután azt kérte, 
hogy az együttes bizottság kérje 
a nemzetgyűléstől a javaslat tár 
gyalására a sürgősség kimon­
dását. A bizottság az indítványt 
elfogadta.

Ezután Baross János szólalt 
fel. Indítványozza, hogy az 
együttes bizottság a novella elő 
készítőjének és előadójának, 
különösen pedig nagyatádi Szá­
lló István földmivelésügyi mi­
niszternek munkásságukért el­
ismerését fejezte ki. Az indít­
ványt a bizottság elfogadta.

Végül nagyatádi Szabó István 
földmivelésügyi miniszter szó­
lalt fel, aki megköszönte a bi­
zottság elismerését és rámuta­
tott arra, hogy bizonyos körök­
ben nem átallották megkísérel­
ni, hogy a földreform ügyét el­
gáncsolják. A külföldi kölcsön 
ügyében ideküldött szakértői 
bizottságban is abban a hamis 
beállításban igyekezték feltün­
tetni a földreformot, mint a 
mely a kölcsön biztosításának 
akadályozására alkalmas. Ezt 
az eljárást a nyilvánosság meg­
ítélése alá helyezi és kijelenti, 
hogy úgy ö, mint az egész kor­
mány el- van határozva arra, — 
hogy a novellát keresztülvigye 
és ezzel a földreform ügyét meg 
oldja. Reméli, hogy ebijén a 
tekintetben nehézségekkel nem 
fog találkozni.

A bizottság lelkes ovációval 
fogadta nagyatádi Szabó kije­
lentéseit és ezzel a bizottság 
ülése két órakor véget ért.

Interpelláció a köztisztviselők érdekében.

szinte egye-

Budapest, nov. 15. Homonnay 
Tivadar a nemzetgyűlés legköze­
lebbi interpellációs napján inter­
pellációt terjeszt elő, amelynek 
főbb pontjai a következők :

A köztisztviselők 
temlegesen el vannak keseredve, 
a kormány eredetileg úgy határo­
zott, hogy a köztisztviselők fizeté­
sét a mindenkori drágasággal 
aráyban emelik a hónap legutolsó 
minisztertanácsán. A legelső eset­
ben ez igy is történt. Két hónap 
óta azonban nem az általános 
drágasághoz viszonyítják az illet­
ményeket, hanem a korona svájci 
jegyzését veszik alapul. Vala­
mennyi köztisztviselői szervezet­
nek az a felfogása, hogy a köz­
tisztviselők létminimumát csak 
ugv lehet elérni, ha az októberi fi­
zetési 25L -kai emelik. Ehhez a

Kitől kapta Bőhmel a halállistát ?
Folyik tovább a nyomozás az Ulain-ügyben.

Budapest, nov. 15. Bőhmel a 
kiszivárgott hírek szerint általá­
nosságban fenntartotta a rend­
őrségen lett vallomását, amely 
terhelő ugv I hunra, mini Sze- 
merére. Bőhmel illan tud Jo- 
zsefel és Yikár Bélát hallgatta 
ki az iigvész. Bobula újból meg 
tagadta a vallomástételi.

Ma már yiegkczdlek az ügy­
ben szerep«> launk kihallgatásai 
Bőhmel mái a rendőrség előli

kívánsághoz ragaszkodnak 'és re­
méljük, hogy e kérés jogosságáról 
sikerülni fog meggyőzni a kor­
mányt.

A kormány hozzájárul ahhoz, 
hogy a köztisztviselők háromszo- 
rososát vehessék fel fizetésüknek 
beszerzési előlegül. Ezt ki is utal ­
ták, de a kifizetés hallatlanul las­
san történik. A téli szövetet is ki­
utalták már, azonban azt még 
nem látták a tisztviselők. Ha to­
vább is igy tart, a tisztviselők a 
tél előtt nem kapják meg ruhá­
zatukat.

A lakbér kérdést is ren­
dezni kell. Lehetetlen, hogy a 
háztulajdonosok által kapott lak­
bér mind jobban eltávolodjék az 
állam által adott házbértől. — A 
kettő között ma már nagy dife- 
renriák mutatkoznak.

telt vallomásában kijelentette 
és ezt az ügyész előtt is megerő­
síti, hogy ő a halállistát az 
ÉME helyiségében egy Kiss La­
jos nevű embertől kapta. Fi­
gyelmeztették, hogy nem-e zi­
lahi Kiss Lajostól kapta a listát 
Böhml kijelentette, liogv nem 
Zilahitól kapta a halállislát.

Mészner ügyész ma reggel 9 
órakor a kir. ügyészség vezető­
jének referált a kihallgatások­

ról. Féltizenegyig tartott a re­
ferátum, amikor az ügyész a 
kir. ügyészség vezetőjével át- 
sictett Nagy Emil igazságügy­
miniszterhez. A megbeszélés itt 
másfél óra hosszat tartott. Az 
igazságügyminiszter a tanácsko 
zásról a következőket mondta :

— Tekintettel arra, hogy a 
nyomozás még nincs befejezve, 
érdemileg semmiféle felvilágo­
sítást nem adhatok. Ha be lesz 
fejezve a nyomozás, a sajtót 
egész őszintén tájékoztatni fo­
gom. Bőhmel vallomásáról egy 
előre nem nvilatkozhatom. — 
Sztrache Gusztáv főügyész és 
Mészner kir. ügyész úrral meg­
beszéltük a nyomozás meneté­
nek további irányát. Addig, a 
inig a nyomozás befejezve 
nincs, semmiféle érdemlegest 
nem mondhatok.
A mentelmi bizottság még nem 

kapta meg az iratokat.
Budapest, nov. 15. A mentel­

mi bizottság elnökének, Fáy 
Gyulának közlése szerint az 
Ulain-ügyre vonatkozó iratok 
még nem érkeztek meg a men­
telmi bizottsághoz és az sem 
bizonyos, hogy a holnapi na­
pon átküldik-e azokat. így 
most már egészen biztosra ve­
hető, hogy a mentelmi bizott­
ság aligha tud ebben az ügyben 
a Ház összeillése előtt érdem­
leges tárgyalást tartani.

Jól informált helyen valószi 
nünek tartják, hogy a minisz­
terelnök maga fog ebben az 
ügyben a nemzetgyűlésnek je­
lentést tenni. A miniszterelnök 
bejelentésének közelebbi célja 
az, hogy Ulain letartóztatásá­
nak meglehetősen kényes kér­
dését a Ház jóváhagyó tudomá 
sül vételé vei intéztesse el és el­
kerülje az ebből eredhető hosz- 
szas jogi vitákat, minthogy a 
bűntény kérdése most már sok­
kal kevésbbé adhat okot akár­
csak vitákra is.

Budapest, nov. 15. Az Ulain- 
ügy mostani állásáról a követ­
kezőket jelentik :

Mészner Tivadar kir. ügyész 
tegnap délelőtt kihallgatta Bőh- 
mel Frigyest és hosszú ideig 
tartó kihallgatása alatt Bőhmel 
részletes vallomást lett. Megis­
mételt«- vallomásának azt a ré­
szét. amely Ulain Fcrencre, 
Szemere Bélára és Bobula Ti­
tuszra vonatkozik. Bőhmel val­
lomásában elmondotta, hogy 
léiivlcg bajor horogkeresztes, a. 
ki az ottani gazdasági viszo­
nyuk miatt jött Magyarországra 
kimondotta azt is, hogy az 
ÉMF-ben egv Kiss Lajos nevű 
egyéntől kapta az úgynevezett 
fekete listát, amelyen 30 név 
voll foljegvezve, de azt nem
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tudta, hogy ki az a Kiss Lajos, 
sem pedig, hogy mit akarnak 
azzal a listával elérni.

Debrecen városfanácsa 
állami szubvenciót kér 
a Csokonai-szinhdznak

Csonka-Magyarország ténye­
zői közt újabban mind jelentő­
sebb szerepet vállaltak a vidék 
színházai. Ezt a kulturmunkát 
s ennek már is jelentős érde­
meit akarta honorálni a kul­
tuszminisztérium, amikor a 
színházak fokozottabb támoga­
tására felhívta a városok veze­
tőségét.

Debreczen városát e leirat 
nem sokban érinthette, mivel a 
tőle telhető anyagi és erkölcsi 
támogatást saját iniciativájából 
meghozta, mikor e szezonra kö­
rülbelül 100 millió koronát ki­
tevő szubvencióban részesítette 
a színházat. A miniszteri leirat 
azonban egy másik intézkedést 
is tartalmaz : felhívja a városi 
tanácsot, hogy határozza meg 
azt az összeget, amelyet a szín­
ház szubvencionálásához az ál­
lamtól kér segélyképen. A le­
iratot dr. Csűrös Ferenc köz­
művelődési tanácsnok ma tér- j 
jesztette a tanács elé. amelv mai 
ülésén ezt az összeget 10 millió 1 
koronában állapította meg. A 5 
tanács ilyenformán ismételten ; 
honorálni kívánta Kardoss Gé J 
za igazgató működését, a ma­
gyar színészet egyik legjobban 
szervezett s kitünően vezetett i 
társulatának nívóját, ismételten 
segíteni akarta e szép kultur- I 
munka érvényesülését.

Csűrös tanácsnoknak még I 
egv érdekes előterjesztve volt, 
amely ugyancsak rávilágít Kar­
doss igazgató ambícióira és mii 
ködösére. A színigazgató ugyan 
is beadványában a tanács tá­
mogatását kéri a kultuszminisz 
térnél arra nézve, hogy tekin­
tettel a színészek nehéz anyagi 
viszonyaira s a vidéki nagy szín 
házak jogos és régi tervére, a 
nyári szezonokban felváltva 
játszhasson a Budai Színkörben 
így a Csokonai-szinháznak lesz 
nyári állomása, de alkalma fő­
városi bemutatkozásra is. _
Amennyiben ez nem volna le­
hetséges. nyári állomásul a 
szolnoki színházat kérné.
_A tanács úgy határozott, hogy 

Kardoss igazgatónak ezt a ké­
relmét is pártolólag terjeszti fel.

Budapest, nov, 15. Giesswein 
Sándor nemzetgyűlési képvise­
lő ma éjszaka 11 órakor sziv- 
szélhüdés következtében meg­
halt.

Giesswein Sándor három

Ippen Józsefné úgy a maga, 
nint egyetlen gyermekük 
Rózsi, veje Horovitz Ernő, 
unokája Magduska, egyetlen 
nővére Katz Dczsőné, vala­
mint a számos közeli és tá­
voli rokonság nevében el­
szomorodott sziwel tudatja, 
hogy drága jó férje, a leg­
jobb apa, nagyapa

Ippen József
az Ippen és Schwarcz cég 

beltagja
boldog házasságának 21-ik, 
életének 64-ik évében vá­

ratlanul elhunyt.
Drága halottunkat f. hó 

V" á n délelőtt 10 éfrakor 
visszük a Hatvan-utca 13 
szánni gyászházból örök pi­
henőre.

Béke hamvaira !

Budapest, nov. 15. A Csehor­
szággal és Romániával folyamat - 

! ban levő tárgyalásokkal kapcso­
latban Fenyő Miksa dr., a Gyár 

i iparosok Orsz. Szöv. igazgatója, 
a következőket mondta :

— A Csehországgal folyamai­
ban levő tárgyalások tudomásom 
szerint egyelőre csak jogi és ad­
minisztratív kérdésekre terjednek 

; ki.
Bizonyos tehát, hogy a pénz­

ügyi és kereskedelmi kérdések 
egyezményes megoldása érdeké­
ben is uj tárgyalásokra lesz szük­
ség, amelyek szintén rövidesen 
meg fognak indulni, alkalmasint 
a tárgyalások alapjául szolgáló 
kérdések elintézése után. Ezek a 
tárgyalások általában véve ki fog­
nak terjedni az összes pénzügyi 
és gazdasági kérdésekre és remél­
jük, hogy eredményre is fognak 
vezetni.

Budapest, nov. 15. A mai ter­
ménytőzsdén élénk forgalom 
mellett továbbra is szilárd volt. 
Az áremelkedés átlag 1 2000
koronát tett ki.

Hivatalos árak: 76 kilós ti - 
szavidéki búza 935- 15, egyéb

A devizaközpont 
áríolyamai:

Élj) darab
Pénz

(Vétel)
Áru

( Eladás)

Dollár .... ■20000 R 20100 R
Angol i ni . . 87S00 K 02200 K
Hollandi forint 7446 R 7SS6 K
Francia rank » 1120 K 1156 K
Svájci fra ik 3140 K 3 60 K
Léva . , 163 K 174 K
Cieh koron 672 K 612 K
Lel . . 108 K 121 X
Ura , . . . . 8SO K 935 K
Dinár . . 228 K 242 K
Német márk —X 0-005 R
Lenggel már a . 0-100 K 0-130 K
Oittráh koroi a 0-2785 K 0-3005 K
Napoleon ara g. 68300 K K
Dán korona . 3400 K 3620 R
Norvég kor one 28 80 K 3100 K
Svéd korona . 5200 Ä 6530 K
Helga (rank , , 940 K 905 X

Hárommilliónál kisebb 
összeget a bankok nem 

fogadnak el kosztba
Budapest, nov. 15. A TÉBÍv­

hez tartozó pénzintézetek a 
koszt pénzre vonatkozólag meg­
állapodásokat létesítettek. Ezek 
közül legfontosabb az, hogy há­
rom millió koronánál kisebb 
összeget kosziba nem fogadnak 
cl, A már náluk levő kisebb 
összegeket csak a folyó évben 
kamatoztatják. A bank jutaléka 
és költségei címén a kosztpénz­
nek minimum 25%-át levonják. 
A vidéki pénzintézeteknél a le­
vonás minimum 15%, a ható­
sági pénz elhelyezésénél 10%. 
Megállapodtak abban is, hogy 
a kosztpénz lejárati napja egy­
beesik a tőzsdei fizetési nap­
pal. így tehát, ha a tőzsdetanács 
a kasszanapot megváltoztatná, 
ugv megváltoztatnák a koszt- 
pénz határidejét is,

Üzletfelem volt ma 
a magánforgalom.

Budapest, nov. 15. A magán- 
forgalom az egész délelőtt üzlet­
iden volt és az irányzat kissé in­
gadozónak mutatkozott. Többszö

930—35, 79 kilós tiszavidéki hu 
za 955 65. egyéb 950—00. rozs 
620— 630, takarmányárpa 640— 
60, sörárpa 725 -75, köles 775 
800, zab 690 710, tengeri 640 
—50, repce 1650—700, korpa 
370—80 korona.

ri árhullámzás után a papírok 
altatóban megmaradtak a tegnapi 
zárónivójukon, sőt kivételképen 
javulás is mutatkozott. Hogy a 
tegnapi hossz irányzat nem bili 
folytatódni annak a zsíró állal 
dőmozditoll üzletlelenségen kivid 
főleg abban látják okát, hogy 
Becsben az oltani ünnep miatt 
teljesen szünetelt a forgalom és 
így a budapesti piac semmi ösz- 
Iönzést nem kapott. Az arbitrage 
tevékenység sem működhetett. A 
koszpénz I és lel -1 és háromne­
gyed százalék.

Magyar Iliiéi 650—55, Osztrák 
Hitel 136, Angol-Magyar 130, 
Rima 110. Salgó 575—90, Állam- 
vasul 380 -85* Déli 103, Leszá­
mítoló ] 13. Angol-Magyar 136. 
Resti Hazai 4500, Ganz Dánul). 
■’700. !• egy vei' 1575, Ganz villa­
mos 2125.' Hoffner 210. Athe­
naeum 120, Izzó 565, Georgia 675. 
Mezőcukor 335, Gschwindl 310. 
ó-fa 575 600, Meiler 420, At­
lantika 72, Trust 132, Borsod- 
miskoiczi 116, Viktória 385, I 
Üpesli gőz 200, Alt. kőszén 2675 
Dräsche 400.

E
Zsúfolt házakat1 vonz szaka­

datlanul a Csukonai-szinház 
sláger operetteje, a Diadalmas 
asszony. A gyönyörű énekszá­
mokon kivid, melveket Tímár 
11a és I nger interpretálnak, fre 
notikus hatost ér el az orosz 
nemzeti tánc es a Medvetánc 
K óvá Is Terns és Markovits elő­
adásában. A pompás díszletek 
s felvonulások minden egyes 
néző elragadtatását váltják ki 
rsléröl-estére.

Zoro és IImii Chaplin 
lix-I'ox szereplésével kacagó 
\ig előadások az Omniában.

Szökjünk meg tanár ur Zo- 
10 és IInni főszereplésével az 
Omniában.

Az I.M ETÉIV1 ES khldóhiwi. 
falának telefonszómü : t

1923 november 16.

Giesswein Sándor meghalt.
nappal ezelőtt meghűlt úgy, — 
hogy szobáját nem hagyta el. 
Ma délután szorongó érzés vett 
erőt rajta úgy, hogy magához 
kérette Tomcsányi atyát. Va­
csora után s/ivszelhüdés érte.

München, nov. 15. A november 
13-ról 14-re virradó éjjel Ka hr 
fcjállambizlos hivatalát a 9-iJ< 
véderő épületéből visszahelyezte 
a kormánypalotába. Ennek azt a 
jelentőséget tulajdonítják, hogy 
Münchenben újra helyreállott a 
viszonyok általános megszilárdu­
lása. A kormánypalotára újra ki­
tűzték a fekete-fehér-piros zász­
lói. A csapatok elzárták a teret és 
a biztonság kedvéért drótakadá­
lyokat állítottak fel.

Németország
fizetőképessége

Paris, nov. 15. Az Indepence 
Beige jó forrásból úgy értesül, — 
hogy Németország tize tőképessé - 
gének a jóvátétel! bizottság és a 
kinevezendő albizottság részéről 
történő megvizsgálása a követ­
kező kérdéseket öleli lei :

L Természetbeni teljesítmények 
a Bemelmaiin egyezmény értel­
mében.

2. A Németországnak adandó 
moratórium feltételei.

3. A német pénzügyek szaná­
lásának módszere.

4. A német pénzügyek megszer . 
vezése átmeneti idő aluli.

■ >. A fizetési képesség.

Jfíáü. filharmonikus 
zenekarának évadnyitó 

nagy hangversenye.
Szerdai számunkban teljes rész 

Élességgel közöltük volt a Mav. 
filharmonikusok hangversenyé 
nek programmjál, amellyel a Del) 
rév zen zenei világában mar is ki 
tűnő ^hangzású 2eneegye.sulet 1. 
hu 18-án, vasárnap, u*. t. fél 11 
órakor, a Mav. műhely hangver­
senytermében zenei évadját men 
nyílja. Amint a nagy körültekin­
téssel egy be vAdogatott hatalmas 
műsor sejteti ve,mik, \aióra \álni 
latszik, széleskörű, meleg érdek- 
hides nyilvánul meg városszerte 
a hangverseny iránt és a jegyek 
nagy részel leioglaltak már az üz- 
let vezetőségnél. A zenekedvelő ér­
deklődő nagy közönségéi kéri a 
rendezőség, hogy jegyeiket a meg 
jelenni szándékozók legkésőbb 
s/ombaI délig vegyék at d'r. Heit - 
■ never Rudolf titkárnál, a Mav. 
üzlet vezetőségében (I. em. Telefon 
szám Mas helyen jegy kiadva 
nem lesz. A hangverseny teljes 
pontossággal kezdetét veszi és a 
műsor számok alatt az ajtók szi­
gorúan zárva maradnak!

Az Egyetértés részére előfizeté­
seket elfogad a kiadóhivatal.

I Meinl fii*
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Tudja Isten,
miért olyan érdekes, sőt izgalmas 
a régi írások régi könyvek forga­
tása. Az ember szereti a holtakat 
rendkívüli képességekkel felruház 
ni. Az ember nem hal meg a ha­
lála nap ján, sőt! Akkor kezd csak 
igazán élni, nőni, sulyosodni, hat­
ni. Aki éleiében talán észrevétlen 
senki volt, halála után valaki, va­
lami tradíció, emlék, hatéi erő le­
hel még. Aki pedig életében is 
nagy volt, annak meg épen glo­
ried tűznek a feje köré a múló szá­
zadok. And régi, az titokzatos, va­
rázsa*, ismeretlen. A régi Írás, — 
amely régi büket őriz, kétszeresen 
az. Csokornál lapozgatom, a száz- 
ötvenéves Csokonait s mintha szel­
lemekéi bűvölnék spiritiszta tran­
ce bon. Minden sor egyenesen hoz­
zám szól. Izgatott fantáziám mai 
eseményekre -s mai emberekre 
applikálja az ódon szavakat s he­
gyezett füleimbe modern titkokat I 
súgnál: az olvatag százados rímek. I 
Huszadik század ide, huszadik 
század oda, — ma sem röstellenék 
egy Csokotiai-strófával kedvesem \ 
lábai elé omlani : 
i'.sküszöm, hószin kezedre, 
Hiízsaszádra, lüzszemedre,
Hogy le léssz csak kedvesem, 
esküszöm, hogy inig csak élek, j 
Más szerelmet nem cserélek ;
Vagy Lilim vagy — senki sem.

Országos vásárok tartatnak :
Nov. 18. Czibakháza, Fegyver­

nek, Gyöngyös, Kiskunhalas.
Nov. 19. Hajdúböszörmény, — 

Mátészalka, Ti szászén tinire.
Nov. 20. .Gclej.
Nov. 21. Balmazújváros.
Nov. 22. Uj fehértó.
Nov. 25. Karczag.
Nov. 20. V'ámospéiTN. Mezőkö­

vesd, Tisza tarján.
Nov. 28. Nyinnada.
Nov. 29. Nagykálló, Tiszátok.

í)r. Baltazár Dezső püspök elő­
adása amerikai útjáról. A Kál­
vinisták Templomegyesülete ma, 
péntek, d. u. ö órakor vallásos es­
télyi rendez a kollégiumi orató­
riumban, melynek legkiemelke­
dőbb pontja a püspök előadása 
lesz. A műsor egyébként a követ­
kező : 1. Az estélyt megnyitja dr.
I ladházv Zsigmondné szakosztá­
lyi elnöknő. 2. LXXV1I. zsoltár.
1 y neki i a közönség. 3. Szavalat: 
Tompa: Forr a világ. — Előadja: 
Nagv Lajos vallástanitó lelkész.
1. Karének. Előadja a Templom- 
egyesület vegyeskara Szabó Lajos 
karnagy vezetésével. 5. Amerikai 
útjáról előadást tart: dr. Baltazár 
Dezső püspök. G. Hcgedüjáték. 
Előadja Páricsy Pál hegedűmű­
vész, orgonán kiséri: Ilammer- 
staedt János. 7. Költeményeiből 
felolvas: Baja Mihály. 8. I.XXXIX 
zsoltár. Énekli a közönség. Belé­
pődíj nincs. Adományokat a sze­
gény gyermekek karácsonyi fel­
ruházására kérünk. Az estélyre az 
érdeklődőket szeretettel meghívja 
a Templomegyesület elnöksége.

(Nokonai-iinnepély a debreceni 
Csokonai-körben. Már jelentet­
tük, Imgy a debreczeni Csokonai­
kor e hó 17-én, szombaton, d. u.
•’> órakor a református kollégium 
dísztermében Csokonai \ itéz Mi­
hály születésének 150-ik évfor­
dulójára ünnepi felolvasó ülést 
tart. A magasnivóju ülés műsora 
a következő: 1. A tihanyi echó­
hoz. Énekli a kollégiumi kántus.
2. Elnöki megnyitó. Tartja l’ap 
Károly dr.. a kör elnöke. 3. Cso­
konai költeményeket szaval Csapó 
Mária, a Csokonai- színház mű­
vésznője. 1. Csokonai aoslhetieaju. 
Előadja Mitrovics Gyula dr., a 
kör választmányi tagja. 5. A ma -

Az inségadóból 15 millió koronát utalt ki a tanáos.
Köztudomású, hogy az inség- 

enyhitő akció egyik legfontosabb 
eredménye és vívmánya lenne 
Debreczenben egy népkonyha lé­
tesítése. Ezt az ügyet a városi 
tanács a legteljesebb mértékben 
magáévá tette s mikor nehány 
béllel ezelőtt dr. Vásáry István 
tanácsnok bemutatta az inség- 
adóra vonatkozó tervezetet, a vá­
rosi tanács elhatározta, hogy a 
Jövedelemből 'nagyobb öszeggel 
fogja segélyezni a népkonyhát, — 
amelynek létesítését különös fel­
adatának tekinti.

Ám a népkonyha megnyitása 
felettébb sürgős s igy az inség- 
enyhitő bizottság átiratot inté- ,

gánossághoz. Szavalja Balogh 
György, a kör vendége. 6. A re­
ményhez. Énekli a kollégiumi 
kántus. Belépő-dij : tagoknak 200 
korona, nem tagoknak 500 ko­
rona, tanulóknak 100 korona. — 
Jegyek válthatók a Méliusz könyv 
kereskedésben és felolvasás előtt 
a pénztárnál.

Burlcszk műsor az Omniában
A Dóczi-intézct kedvezményes 

gáz- cs villanyvilágítása. A re-, 
formátus presbilcrium átiratban 
kérte a városi tanácsai, hogy a 
Dóczi-intézetnek kedvezményes 
árban számítsa a gázt és villany­
áramot. E kérelemről a tanács 
ma úgy határozott, hogy — te­
kintve az intézet nehéz helyzetét 

a gáz és áramfogyasztást az 
intézetnek kedvezményes áron 
fogja számítani s ezt a kedvez­
ményt január i -tői visszamenő - 
leg engedélyezi.

A Debreczeni Kaszinó nagy 
hangversenye. A Debreczeni Ka­
szinó igazgatósága elhatározta, — 
hogy a tél folyamán elsőrangú 
művész erők közreműködésével 
4—5 művészi estét rendez. A 
Kaszinó igazgatósága az általa 
rendezendő nagy művész-esté 
Ivekre a következő művészekI- el 
áll tárgyalásokban: Dr. Nasta K., 
a m. kir. Operaház tagja, Grill 
Lola szavalómüvésznő, Hír Sa­
rolta zongoraművésznő, Szemere 
Árpád, a m. kir. Operaház tagja, 
Kárpálhy Ernő gitárművész, Ila- 
risch I say Carrie énekmüvésznő, 
Sohner Margit énekmüvésznő 
(Bécsből), Haydn István gordon­
kaművész, Kanos Ilonka zongora­
művésznő. Pilinszky Zsigmond, a 
in. kir. Operaház tagja, Kreisler 
Frigyes hegedűművész, Dienzl O. 
zongoraművész. Az első nagy Ka­
szinói estély november 27-én lesz 
és ezen közreműködnek: drill 
Lola szavalómüvésznő, aki ame­
rikai útja előtt utoljára Debre­
czenben mutatja be csodálatosan 
finom művészetét, hires Petőfi és 
Madách szavalataival, aztán Soh- 
ner Grete énekmüvésznő (Becs­
ből), aki ragyogó műsort fog be­
mutatni, külön szenzációja lesz 
az estnek, hogy a művésznő lant- 
k is éréi mellett is fog férjével 
Madary Károllyal dalokat elő­
adni, melyek egyedül frenetikus 
sikert fognak a nagyszerű Ka­
szinói hangversenynek biztosítani.
A Kaszinó tagjainak ma mentek 
el a meghívók.

Debreczen látványossága 
a pazar fénnyel és kénye­
lemmel most megnyílt jfl

LIPCSEI SZORMEHAZ111
A LEGOLCSÓBB SZŐRME BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS

ARANY BIKA ÉPÜLET. József kir. hcrreu-iitonl oldalon.

zeit a városi tanácshoz, melyben 
a népkonyha részére 15 millió 
korona kiutalását kérték addig is, 
inig az inségadó jövedelme fel­
használható lesz. Ezt az átiratot 
ma terjesztette a tanács elé dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok, 
akinek indítványára a kérelem 
teljesítését határozták el.

örömmel jelentjük tehát, hogy 
a népkonyha még ebben az évben 
meglesz. A személyzet beállítása 
s a szervezés egyéb munkálatai is 
már annyira előrehaladtak, hogy 
a mostani tervek szerint legké­
sőbb december 1-éig feltétlenül 
megnyitják Debreczen e fontos 
népjóléti intézményét.

Debreczen részvétele Budapest 
jubileumi ünnepén. Ismeretes. — 
hogy az idén Pest és Buda egye- | 
silésének 50 éves jubileumán, a 
főváros nevezetes ünnepségre ké- J 
szül. E jubleumi ünnepségen Deb 
reczen városát dr. Vásáry István 
adóügyi tanácsnok fogja képvi­
selni, aki ezt az alkalmat felhasz­
nálja aria is, hogy a kövezetvám 
uj díjtételre vonatkozó közgyű­
lési határozat jóváhagyását meg­
sürgesse.

A polgári leányiskola nem tud 
beköltözni a DMKE. épületébe A 
debreczeni Dóczi-leánynevelő-in- 
tézet polgári iskolája annyira túl­
zsúfolt, hogy újabb helyiségekről 
kellett gondoskodni. A reformá­
tus egyház preshyteriuma, 
amint ezt az Egyetértés meg is 
irta, — azt kérte Debreczen város 
tanácsától, hogy amennyiben a 
DMKE. épülete visszakerül a vá­
ros tulajdonába, olt engedjen át 
helyiséget az iskola részére. Ezt 
a megkeresést tegnap terjesztették 
a tanács elé, amely azonban e 
kérdésben nem határozhatott, — 
mert az épület még nem került tu­
lajdonába, másrészt még azt sem 
tudja a tanács, hogy az orvosi fa­
kultás ott elhelyezve levő része 
mikor költözik ki az épületből. — 
Mindenesetre kívánatos, hogy a 
polgári leányiskola részére a szűk 
séges helyiségek mielőbb rendel­
kezésre álljanak.

Iparosok figyelmébe ! Az ipar­
testedet ezúton adja tudomására 
az érdekelt iparosságnak, hogy a 
kereskedelmi m. kir. miniszter ur 
az évenkint szokásos munkás ki­
tüntetésekre ez évben is pályáza­
tot tűz ki. Felhívja az ipartestület 
mindazon iparosokat, hogy akik ­
nek huzamosabb idő óta dolgozó 
ipari munkásaik vannak s akik 
még sem jutalmat, sem elismerő 
levelet nem kaptak, hogy eziránt! 
kérvényeiket folyó évi november 
hó 30-áig a Kereskedelmi és Ipar 
kamarához adják be. A kérvények 
nek tartalmaznia kell: folyamodó 
nevét, életkorát, foglalkozását, je­
lenlegi alkalmazójának cégét és 
foglalkozását, mióta dolgozik az 
illető iparágban és mióta van je­
lenlegi munkaadójánál megszakí­
tás nélkül alkalmazva. A kér­
vényhez mellékelni kell folya­
modó munkakönyvét.

Kávé, tea, kakaó bizalmi cik­
kek, ezeket a hírneves Meinl 
cégnél vásároljuk. Piac-u. 59.

Az Iparoskor jubiláns ünne­
pe. Megírtuk, hogy a debreceni 
Iparos Kör fennállásának 40-ik 
évfordulója alkalmából decem­
ber hó 2-án, délelőtt 11 órakor 
a Kör nagytermében (Simonffy 
utca 2. c) diszgyülést tart. Erre 
és az ezt követő vacsorára 
most bocsátották ki a meghivö- 
kat. Az ünnepély sorrendje: 1. 
Délelőtt 10 órakor a Kör testü­
letileg részt vesz a rcf. nagy­
templomban tartandó istentisz­
teleten. — A diszgyülés tárgyso­
rozata a következő : 1. Énekel 
az Iparos Dalkör. 2. Megnyitó 
beszédet mond Biczó Gyula el­
nök, 3. A Kör 40 éves múltját 
ismerteti dr. Tukacs Dezső, a 
Kör ügyésze. 4. „A mi ottho­
nunk“ címen felolvasást tart 
Komáromy Sándor, a Kör jegy­
zője. 5. Elnöki zárszó. 6. Éne­
kel az Iparos Dalkör. Este 8 
órakor társasvacsora lesz étlap 
szerint a Törő-féle étteremben.

A Korzó nagykávéházban ta­
lálkozunk.

A Népszerű Főiskolai Tan­
folyam előadásai. Dr. Med- 
veczky Károly főreáliskolai ta­
nár megbetegedése miatt a ma 
délutánra hirdetett Madách és 
a nő cimü előadás elmarad, he­
lyette dr. Tankó Béla egyetemi 
tanár fog előadást tartani. Az 
előadás cime : Az egyetem. — 
Kezdete 5 óra.

Chaplin az Omniában.
Jótékony célú hangverseny Büd- 
szentmihályon. Büdszentmihály 
és Tiszabüd község tisztviselői 
kara a „Jegyzők Országos Árva­
ház Egyesületének“ művészeti ősz 
latyával karöltve, a Jegyzők Or­
szágos Árvaház Egyesülete javá­
ra december 2-án (vasárnap) a 
Dobogó nagytermében jótékony- 
cél u művész-estélyt rendeznek. — 
Közreműködnek : Komoróczy Pé­
ter iró, a Jegyzők Országos Árvá­
hoz Egyesületének főtitkára. Sala 
Domokos, a Városi Színház tagja. 
Gyökössy Endre iró, a Petőfi Tár­
saság tagja. Murgács Kálmán ze­
neszerző. Kezdete este 8 órakor._
Felülfizetések és adományok a 
jótékonycél érdekében köszönettel 
fogadtatnak. (Vidékről a főjegy­
zőhöz kérjük küldeni.)

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc-utcai templomban : Pén­
teken este 4 órakor, szombaton 
reggel egynegyed 8, délelőtt egy­
negyed 11, délután fél 4 és este 
háromnegyed 5 órakor. Hétközna­
pokon reggel háromnegyed 7, — 
este egynegyed 5 órakor. Kápol- 
nás-utcai templomban szombaton 
reggel háromnegyed 8 órakor. Az 
elnökség.

Napsugár vagyonmentőnek a 
karácsonyi árverése december 
3-ikán kedődik. Árverés céljára 
beadható (vidékről is) egész 
november hónapban Piac-utca 
10. alatt mindennemű berende­
zési, felszerelési, használati, 
fény űzési, ruházati cikk, mű­
tárgy, régiség, ékszer stb. Hiva­
talos órák csakis délután 3—6 
óráig. Telefon 10—10.

A Madeirái Halott, irta Kari 
Freihcr von Werkmann, Ká­
roly király utolsó titkára, ér­
dekes tartalommal most jelent 
meg. Kapható Csáthy Ferenc rt. 
könyvkereskedésben.

A legjobban a Korzó nagy­
kávéházban szórakozhat. Kitű­
nő konyha, pompás har-italok 
Nappal borbélyterem is rendel­
kezésére áll a vendegeknek.

A csizmadia társulat január 
17-ikén a Bika dísztermében 
tartja mulatságát.

m
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A Magyarországi Magántiszt­
viselők Szövetségének debrece­
ni csoportja í. hó 18-án d. e. 
10 órakor a Bika kistermében 
tisztújító nagygyűlést tart. — 
Minden magán-, biztositó- és 
pénzintézeti tisztviselő az egye­
sület és saját érdokét szolgálja 
megjelenésével. A vezetőség.

Zoro és Huru az Omniáhan.

Súlyos influenza- 
járvány a fővárosban

Budapest, now 15. A főváros­
ban súlyos kimenetelű influen­
zás esetekről értesülnek, ame­
lyek néha úgy lépnek fel, mint 
a spanyol járvány. Az influenza 
ez esetekben az agyra húzódott 
és több ízben súlyos agybeteg­
séget, sőt halált is okozott.

Építkezési anyagok:
vasgerendák, cserepek, füles- I 
téglák, ajtók, ablakok slb. el­
adók. Az anyagok megtekinthe­
tők a József kir. herceg-u. 49. j 
sz. építkezésnél. írásbeli ár- 
ajánlatok legkésőbb f. hó 18-án, ! 
vasárnap déli 12 óráig beadan- 
dók a Pásti-u. 4. sz. a. hitköz­
ségi irodába. Telefon 711. sz.

Önkéntes árverés.
Ondód Gáll-díilő 19. szám 

alatti 2 és fél hold ingatlan j
1923 november 18-án délután 3 
órakor, Vár-n. 11. szám alatt 
önkéntes árverésen eladatik.

Részletes árverési feltételek j 
dr. Nagy István és Berks Lajos j 
ügyvédek Szentanna-ulca 8. sz. j 
irodájában megtudhatók.

8984—1923.

Hirdetmény.
A hajdúnánási Bocskai szál­

loda és vendéglő bérlete f. évi 
december 31-ével lejárván,
1924 január 1-től számított há­
rom évre az árverésen lesz ki­
adva.

Az árverelés búzában törté­
nik, kikiáltási ár 10 q búza. Az 
árverés 1923 december 4-én d. 
e. 10 órakor a városháza ta­
nácstermében fog megtartatni.

A részletes feltételeket 1000 
korona beküldése ellenében a 
főjegyzői hivatal azonnal meg­
küldi.

Hajdúnánás, 1923 nov. 13.
Dr. Béréncsy János 

polgármester.

Használjon csak

Meteor küvépüttekoí.
Jobb és kiadósabb, 

mint bármely más gyártmány.
Kapható

minden füszerüzletben.

Ingóságközvetitő
és

áruforgalmi iroda
Arany János-u. 14.

az udvarban.
Bármiféle eladó tárgya van, hozza 

be, vagy jelentse he az Ingóságköz- 
vetitőbe. A behozott tárgyakat nemcsak 
díjtalanul kiállítja, mint a vagyon­
mentő vásárok, hanem vevőket is 
keres reá.

Karácsony előtt nagysza­
bású gyermekjáték vásárt 
rendezünk s már most meg­
kezdjük az eladásra szánt 
gyermekjátékok felvételét.

Az Ingóságközvetitőben fele áron 
vásárolhat mindent.

Mit ad el ?
Keresünk eladásra : gyermek­

széket, fürdőkályhát gázzal, "mosdó­
tálat, előszobafalat, vasfogast, össze­
csukható tábori ágyat, kisebb cseléd­
ágyat, képeket, mindenféle szőnye­
geket, ebédlőt, bőr garnitúrát, 
könyvszekrényt, edényeket, evő­
eszközöket, könyveket, kakukos 
órát, zongorát, pianinót, hordókat, 
vaságyakat, kályhákat, férfi és női 
téli kabátokat, fehérneműt, beszélő 
papagályt, álló fogasokat, lorgnettet, 
gyermek kocsikat, régiségeket, éksze­
reket, bútorokat és mindenféle ingó­
ságokat.

És mit keres ?
Megvételre ajánlunk: komplett 

hálószobát, gyönyörű kalitkát, hege­
dűket, hajszáritógépet, dísztárgya­
kat, férfi és női téli kabátot, órá­
kat, ékszereket, szoba gőzfürdőt, 
fehérnemüeket, kutszivattyut, utazó- 
kosarakat, mérleget, gázkályhát, 
sokszorosító gépet, képeket, cimbal­
mot, koffert, szalon garnitúrát, 
bútorokat és mindenféle ingóságot,
Az eladásra szánt tárgyak felvétele 
és állandó eladás d. e. 9—1-ig és 

d. u. 3—5 óráig.
Jól jegyezze meg mindenki: ha bármit 
eladni vagy venni akar, mlndenek- 
elótt jöjjön el az Ingóságközvetltőbe.

Megkezdődött
a nagy Karácsonyi ajándék vásár 
a BRÜLL ERNŐ divatházába

Plao ntoa 29. szám.
1 drb Kézi ajouros női ing K 16,500 
1 méter prima sárga vászon

80 cm. széles..............K 5,950
1 drb Francia alsó nadrág K 19,800 
1 méter gyönyörű cérna

zefir............................. K 9,600
1 drb férfi ing 2 külön

gallérral......................K 27,600
1 méter Cosmanosi atlasz

barket..........................K 11,000
1 drbCsukottsiffon bugyogó K 15,500
1 méter Damaszt gradli

ágyneműre..................K 10,400
1 drb Kői hímzett alsó

mellény......................K 5,900
I drb Damaszt törülköző 

fehér és színes . . . . K 10,500
1 méter Cosmamosi karton 

világos és sötét . , . . K 7,980
1 méter Duplaszéles szövet 

minden színben . . . . K 18,200
1 pár Női flór harisnya . . K 9,800
1 méter Csíkos divat­

szoknya szövet . . , , K 24,000
1 méter 90 cm. széles 

Madepolan siffon . . . K 8,300
1 méter Douplé kabát­

kelme ................................K 59,000
1 drb Vászon férfi zseb­

kendő ................................K 2,500
1 méter Egyszélességü

lepedő vászon...............K 16,000
1 méter 140 cm. széles 

paplan klott színekben . K 22,000
Minden raktáron levő árut meglepő 
olcsó árakon. Nagy maradék 

vásár.
Cégre tessék figyelni.

Orvosi tankönyvek
magyar és német nyelven 
legnagyobb választékban

Kapható „Méliusz“ könyvkereskedésben
Piac-utca 26.

Debrecxen várói és a Tiszántúl: rrf

DEBRECZENI 
MŰKŐ GYÁR
RÉSZV.- TÁRSASÁG 

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
Nagy választék I

Készít:
kutgyürüt, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbeton koporsót és 

cementlapot.
Fürdő-utca. 2. sz.

Telefon : 10—93.

IapróhirdetésekI

Álljon 
fel

kérem 
egy szóra és értse 

meg jól,
hogy legcélszerűbb 

hirdetni az
EGYETÉRTÉS-ben,
amelynek hirdetései 

feltétlenül
eredményesek. 

Kiadóhivatal 
Kossuth-utca2. szám 

Telefon

Porllandcement
mozaik lap legolcsóbban 
a Debreczcni Műkőgyár 
Rt.-nál Fürdő-utca 2. 
sz. alatt kapható. 103

Aranyat,
ezüstöt, btilliánsat. zá­
logcédulát és hamis fo­
gakat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mi­
hály, Hatvan-utca 2. sz. 
I. emelet. 102

Cserép és tégla 
jó minőségben kapható 
Tóth és Sebestyén tégla­
gyárában. Telefon 610. 
vagy Betűs Józsefnél 
Zöldfa-u. 8. 72

f- 4
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meg van az 
olcsó szabói

ahol 180.000 koronától 
koszit mérték után férfi 
öltönyt. Katonamunkák 
is jutányos árban, Deb- 
rcczen, Péterfia-u. 42.
Tegdes János.

Kocát mlsl.árol
Merényi állatorvos Vnsá- 
rnsnaménv. 7
■■■■■............................

Levelezés

Teljesen
független, jól szituált, 
középkorú szenvedély- 
mentes urhölggyel, nem 
kalandvágyból megis­
merkednék. Lehet vi­
déki is. Teljes címmel 
ellátott leveleket „Meg­
értés” jeligére a kiadóba 
kérek. 143

Ócska vasat
rezet I mindennemű 
fémet Ugmagarabb 
Éréri veszek. Kővé- 
erőknek harsnál he-
lót becserélek. Na- 
gyob tétéit elsxállltok

■ötvöw-utoe 1lO. ex. 
Telefon 6-06.

mmnm

Ilii fős segéd
26 éves elvállalna szak­
máján kiviil is bármily 
bizalmi állást. Kauciót 
ad. Cim a kiadóba. 144

Magas bért
fizetek szoba, kony­
háért. Cim a kiadóban.!

140 !

Száraz prima import

tűzifát
úgy vaggontétclek- 
ben, mint aprítva, 

valamin t

I. o. porosz kősze­
net. és kokszot leg­
olcsóbban szállít
házhoz is
a Debreceni Faipar 
r.-t. tüzifaosztálya

Telefon 156.

jyjtrjy-wrjwrny.syjM

Kereslet
KI veszteti

Szóvá t tói Dehrcczenig 
egy csomag más tulaj­
donát képező fehérneműt 
szegény özvegy asszony. 
Becsületes megtaláló 
juttassa jutalomért Aj tó- 
utca 16 alá. t 46

lájjeli íir
felvétetik azonnali be­
lépésre. Ha jdumegyei 
vasön tőbe. U j vá rosi-u t 
5. szám. 142

Tanuló
felvétetik Fé légy házi 
János fűszer- és cse­
megekereskedő cégnél.

108

Eladás

Eladó
a Csap-utca 7. sz. ház. 
Kim a kiadóban. 145

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának loleíimszá- 
ma: 1.

Kérjük mindenütt az Egyetértést!
—5-J5JL5LJLBLJ

Jövő héten jelenik meg a

rend* ívül érdekes tartalommal.
Minden könyv- és papirkereskedésben kapható lesz

Előjegyzéseket elfogad a kiadó

Méliusz könyvkereskedés, Telefon 270,
TV!■■■■■■■■■■■■||IKBa„

egyházit er. könyvnyomda-vállalat«. llllltiiii


